
Bericht zur Sitzung des Kirchengemeinderats am 10.02.2026 

Am 10.02.2026 fand die Sitzung des Kirchengemeinderats in Oggelshausen staƩ. Es wurden folgende 
wichƟge Punkte behandelt: 

1. Kirchenmauer/ Instandsetzung 
Der Punkt wurde vertagt, da zum Zeitpunkt der Sitzung keine Infos über den aktuellen Stand der 
Ausschreibungen vorlagen.  

2. Kirchenrenovierung 

Heizung im Arbeitsraum  
Zur Reduzierung der LuŌfeuchƟgkeit und Schimmelvermeidung soll ein Heizungssystem installiert 
werden. Für die InstallaƟon einer Infrarotheizung wurden Angebote eingeholt, die noch geprüŌ 
werden müssen. Im nächsten SchriƩ sollen noch die möglichen Stromkosten ermiƩelt werden, um 
dann eine Entscheidung zu treffen. 
 
Spendenaufruf/ Gemeindeversammlung  
Der Kirchengemeinderat möchte zeitnah die Gemeinde über die notwendigen Maßnahmen der 
Kirchenrenovierung informieren. Dazu wurde bereits ein Entwurf für den Spendenaufruf geschrieben. 
Der Kirchengemeinderat plant zudem in einer Gemeindeversammlung über die wichƟgen Themen 
der Kirchengemeinde zu informieren. Der Termin für die Gemeindeversammlung wird bei der 
anstehenden Klausur des Kirchengemeinderats festgelegt. 
 
Spenden-AkƟonen 
Der Kirchengemeinderat haƩe über weitere Ideen zu AkƟonen beraten, um die notwendigen 
Spenden für die Kirchenrenovierung zu sammeln. Für den 24.05.2026 wurde eine Mai-Andacht mit 
anschließender Bewirtung terminiert. Auch der Verkauf von Kuchen nach GoƩesdiensten soll geplant 
werden. 

3. Schallpegelmessung der Glocken 
Aufgrund einer Beschwerde über zu lauten Glockenlärm während der Nacht wurde eine 
Schallpegelmessung durch das Amt für Kirchenmusik durchgeführt. In der Sitzung wurde über den 
abschließenden Bericht informiert. Die Lautstärke der Glocken im Wohngebiet der 
beschwerdeführenden Person liegt kaum messbar bei unter 40dB und kann daher als leise bezeichnet 
werden. Die gesetzlich erlaubte Lautstärke bei Nacht in Wohngebieten liegt mit 65dB deutlich 
darüber. Somit muss die Kirchengemeinde Oggelshausen aus rechtlicher Sicht keine 
schallreduzierenden Maßnahmen umsetzen. 
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